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DOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETO 
 

 

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di 
comunicazione di massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 
256/10/CSP, pubblicata su GU n. 301 del 27/12/2010) 

Titolo del sondaggio: "30 anni di Decathlon : che mondo sarebbe senza Decathlon ?” 
  

Soggetto che ha realizzato il sondaggio: IPSOS Srl 
 

Soggetto committente: Decatlhon 

 

Soggetto acquirente: Decathlon 
 

Data o periodo in cui è stato realizzato il sondaggio: 12 gennaio – 17 gennaio 2023 
 

Mezzo/Mezzi di comunicazione di massa sul/sui quale/quali è pubblicato o diffuso il 
sondaggio: Evento pubblico e conferenza stampa il 3 maggio 2023 

 

Data di pubblicazione o diffusione: 03/06/2023 
 

Temi/Fenomeni oggetto del sondaggio: (economia, società, attualità, formazione etc.): Società, 
attualità  
 

Popolazione di riferimento: Popolazione italiana 16 - 70 anni 
 

Estensione territoriale del sondaggio: estensione nazionale Italia 
 

Metodo di campionamento: (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non 

probabilistico, del panel e l’eventuale ponderazione): campione casuale rappresentativo dell’universo di 
riferimento stratificato per quote di area geografica, età e genere, titolo di studio e condizione professionale. Al 
campione in rientro è stata applicata una ponderazione (con metodo RIM weighting) per le variabili di area 
geografica, età e genere, titolo di studio e condizione professionale  

 
Rappresentatività del campione e margine di errore: il livello di rappresentatività del campione é del 
95% e il margine di errore relativo ai risultati del sondaggio è compreso fra +/- 0,6% e +/- 3,1% per i valori 
percentuali relativi al totale degli intervistati (1001 casi) 

 
Metodo di raccolta alle informazioni: sondaggio di opinione tramite interviste online (CAWI) 
Consistenza numerica del campione di intervistati, numero dei non rispondenti e delle sostituzioni 
effettuate: 
 

Interviste complete 1001 8% 

Rifiuti/Sostituzioni 11102 92% 

Totale contatti effettuati 12103 100% 

 
Indirizzo del sito dove sarà disponibile la documentazione completa in caso di diffusione: www.agcom.it  
In caso di pubblicazione è obbligatorio riportare le informazioni della scheda indicata a pena di gravi sanzioni. Ipsos non si assume 
alcuna responsabilità in caso di inosservanza 
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15. Testo integrale di tutte le domande (Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno 

risposto a ciascuna domanda) 

A TUTTI 
Lei ha …  
I__I__I Anni 
(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
A TUTTI 
Lei è … 

1. Uomo 
2. Donna 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
A TUTTI 
Q_regione In che regione risiede?  
(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
A TUTTI 
Q_provincia In quale provincia della regione?  
(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
A TUTTI 
Q_comune In quale comune della provincia?  
(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
A TUTTI 
Q_ampiezzaC Quanti abitanti ha il comune in cui vive?  

• <10 mila abitanti 

• 10mila-30mila abitanti 

• 30mila-100mila abitanti 

• 100mila-250 mila abitanti 

• Oltre 250 mila abitanti 
Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
A TUTTI 
IT05EDU Quale è il suo titolo di studio?  

1. Nessun titolo 
2. Licenza elementare  
3. Licenza media  
4. Diploma di scuola superiore  
5. Laurea breve/ triennale  
6. Laurea vecchio ordinamento/ specialistica 
7. Titolo di studio post-universitario (master, phd, …) 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%) 
 
A TUTTI 
EMP01. Qual è la sua attuale situazione professionale?:  

1. Lavoratore a tempo pieno 
2. Lavoratore part-time 
3. Libero professionista/Lavoratore in proprio 
4. Disoccupato / In cerca di lavoro 
5. Disoccupato e non cerco lavoro / Inabile al lavoro 
6. Casalingo/a 
7. Pensionato/a 
8. Studente 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%) 
 

A TUTTI 
P1 Qual è la sua condizione familiare?  

1. single e vive da solo/a 
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2. single e vive nella famiglia di origine 
3. single con figli 
4. coppia senza figli 
5. coppia con figli 
6. Altro  

(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%) 
 
CHIEDERE SE COD 2-3-4-5-6 A P1 
P2 Da quante persone è composto il suo nucleo familiare, incluso lei? 
NUMERIC MAX 2 DIGITS [MIN 2 MAX 10] 
|__|__| 
(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%) 
 
CHIEDERE SE COD 3 OR 5 A P1 
P3 In quali delle seguenti fasce di età rientrano i suoi figli?  

1. 0-3 
2. 4-5 anni 
3. 6-10 
4. 11-13 anni 
5. 14-18 anni 
6. 19 anni e oltre 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%) 
 
A TUTTI 
P4 Quali di queste attività pratica con regolarità (almeno una volta la settimana) nel suo tempo libero? 

1. Cucina 
2. Cinema 
3. Sport a livello amatoriale 
4. Sport a livello agonistico 
5. Teatro 
6. Canto 
7. Musica 
8. Lettura 
9. Giardinaggio 
10. Bricolage 
11. Cucito/Maglia 
12. Fotografia 
13. Altro  

(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%) 
 

A TUTTI  
P5 Lei o qualcuno della sua famiglia pratica sport o attività fisica? 

1. Io, personalmente 
2. Qualcuno della mia famiglia  
3. Nessuno, né io è qualcuno della mia famiglia  

(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%) 
 
CHIEDERE SE COD 2 A P5 
P6 E nello specifico quale membro della sua famiglia pratica sport o attività fisica? 

1. Mio padre 
2. Mia madre 
3. Il mio coniuge/compagno/a 
4. I miei figli 
5. I miei fratelli/sorelle 
6. Altro membro del nucleo familiare  

(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%) 
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A TUTTI, SE PER CIASUCN ITEM COD 1 A P5  
P7 Con che frequenza, lei o qualcuno della sua famiglia, pratica attività fisica o sport nel tempo libero?  

1. Io personalmente 
2. Mio padre 
3. Mia madre 
4. Il mio coniuge/compagno/a 
5. I miei figli 
6. I miei fratelli/sorelle 
7. Altro membro del nucleo familiare  

IN COLONNA 
1. Almeno una volta a settimana 
2. 1-2 volte al mese 
3. Meno di una volta al mese 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%, PER OGNI ITEM) 
 
CHIEDERE SE COD 1-2 PER ALMENO UN ITEM 2-7 ALLA P7  
P8 Ha detto che almeno una persona nella sua famiglia oltre a lei pratica sport o attività fisica. Nel 
rispondere alle domande successive, faccia riferimento a chi nella famiglia pratica sport più 
frequentemente e con più regolarità.  
Scelga quindi la persona a cui farà riferimento per il resto dell’intervista oltre a lei. 

1. Mio padre 
2. Mia madre 
3. Il mio coniuge/compagno/a 
4. I miei figli 
5. I miei fratelli/sorelle 
6. Altro 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%) 
 
CHIEDERE SE COD 1-2 PER ALMENO UN ITEM 2-7 ALLA P7  
P9 Potrebbe indicare quanto tempo è dedicato allo sport o attività fisica mediamente ogni volta che 
viene praticato?  
IN COLONNA 

1. Io personalmente (Totale rispondenti : 99% - Non sa/ non risponde: 1%) 
2. Mio padre(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%) 
3. Mia madre(Totale rispondenti : 92% - Non sa/ non risponde: 8%,) 
4. Il mio coniuge/compagno/a(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%,) 
5. I miei figli(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%,) 
6. I miei fratelli/sorelle(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%,) 
7. Altro(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%,) 

IN RIGA 

1. Più di due ore  
2. Da una a due ore 
3. Meno di un’ora 
4. Non saprebbe indicare 

 
CHIEDERE SE COD 1-2 PER ALMENO UN ITEM 2-7 ALLA P7  
P10 Pensando all’ultimo mese, potrebbe indicare con che frequenza è stato dedicato del tempo allo 
sport o attività fisica?  
IN COLONNA 

1. Io personalmente (Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%) 
2. Mio padre(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%) 
3. Mia madre(Totale rispondenti : 92% - Non sa/ non risponde: 8%,) 
4. Il mio coniuge/compagno/a(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%,) 
5. I miei figli(Totale rispondenti : 98% - Non sa/ non risponde: 2%,) 
6. I miei fratelli/sorelle(Totale rispondenti : 98% - Non sa/ non risponde: 2%,) 
7. Altro(Totale rispondenti : 88% - Non sa/ non risponde: 12%,) 
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IN RIGA   

1. Tutti i giorni 
2. 4-5 volte la settimana 
3. 2-3 volte la settimana 
4. 1 volta la settimana 
5. 1 volta ogni 15 giorni 
6. 1 volta al mese  
7. Non saprebbe indicare 

 
CHIEDERE SE COD 1-2 PER ALMENO UN ITEM 2-7 ALLA P7  
P11 E dove solitamente viene praticato lo sport o l’attività fisica a cui sta facendo riferimento?  
IN COLONNA 

1. Io personalmente (Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%) 
2. Mio padre(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%) 
3. Mia madre(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%,) 
4. Il mio coniuge/compagno/a(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%,) 
5. I miei figli(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%,) 
6. I miei fratelli/sorelle(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%,) 
7. Altro(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%,) 

IN RIGA 

1. All’aria aperta (parco, strada) 
2. A casa 
3. In un centro sportivo/piscina 
4. In palestra/centro fitness 
5. In un club sportivo 
6. A lavoro 
7. A scuola 
8. Tramite programmi di allenamento online 
9. Altro  
10. Non sa  

 
 
CHIEDERE SE COD 1-2 PER ALMENO UN ITEM 2-7 ALLA P7  
P12 E da quanto ha iniziato a dedicarsi allo sport oppure all’attività fisica?  
IN COLONNA 

1. Io personalmente (Totale rispondenti : 97% - Non sa/ non risponde: 3%) 
2. Mio padre(Totale rispondenti : 92% - Non sa/ non risponde: 8%) 
3. Mia madre(Totale rispondenti : 92% - Non sa/ non risponde: 8%,) 
4. Il mio coniuge/compagno/a(Totale rispondenti : 98% - Non sa/ non risponde: 2%,) 
5. I miei figli(Totale rispondenti : 99% - Non sa/ non risponde: 1%,) 
6. I miei fratelli/sorelle(Totale rispondenti : 94% - Non sa/ non risponde: 6%,) 
7. Altro(Totale rispondenti : 75% - Non sa/ non risponde: 25%,) 

IN RIGA 

1. Da meno di un mese 
2. Da 2 a 6 mesi  
3. Da 7 a 12 mesi  
4. Da 1-2 anni  
5. Da 3-5 anni 
6. Da 5-10 anni 
7. Oltre 10 anni 
8. Non ricorda 

 
CHIEDERE SE COD 3 A P5 OPPURE CON 3 A P7_1  
P13 Quali sono i motivi principali che attualmente le impediscono di praticare sport o attività fisica in 
modo regolare oppure di non praticare affatto? 

1. Non mi interessa, preferisco dedicare ad altro il mio tempo libero 
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2. È troppo costoso, non me lo posso permettere 
3. Ho paura di farmi male 
4. Non riesco a conciliare lo sport con gli altri impegni quotidiani 
5. Per motivi di salute  
6. Non ho ancora individuato uno sport adatto a me 
7. Per questioni anagrafiche 
8. Ho praticato in passato ma poi ho dovuto/preferito smettere 
9. Altro  

(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%) 
 
CHIEDERE SE COD 1-2 PER ALMENO UN ITEM 2-7 ALLA P7  
P14 E potrebbe indicare quali sport o attività fisica sono praticati? Nel rispondere faccia riferimento 
allo sport o attività fisica praticata più spesso. 
IN COLONNA 

1. Io personalmente  
2. Mio padre 
3. Mia madre 
4. Il mio coniuge/compagno/a 
5. I miei figli 
6. I miei fratelli/sorelle 
7. Altro 

IN RIGA 
1. Arrampicata 
2. Arti marziali 
3. Atletica 
4. Baseball 
5. Boxe 
6. Calcio 
7. Ciclismo/mountain bike 
8. Danza classica/moderna 
9. Equitazione 
10. Fitness/Palestra 
11. Golf 
12. Hockey 
13. Maratona 
14. Nuoto 
15. Padel 
16. Pallacanestro 
17. Pallanuoto 
18. Pallavolo 
19. Pattinaggio su ghiaccio/artistico 
20. Rugby 
21. Running/corsa 
22. Scherma 
23. Sci/snowboard 
24. Skateboard 
25. Tennis 
26. Trekking 
27. Vela 
28. Windsurf/Surf/Kitesurf 
29. Yoga/pilates 
30. Altro  

(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%, PER OGNI ITEM) 
 
A TUTTI 
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A1 Leggerà ora una serie di affermazioni legate allo sport e all’attività fisica. Indichi il suo livello di 
accordo utilizzando una scala da 1=per nulla d’accordo a 10= completamente d’accordo. Lo sport/ 
l’attività fisica … 

IN RIGA 
1. Aiuta a mantenersi in salute 
2. Aiuta a migliorare la propria forma fisica/ il proprio aspetto 
3. È utile per rilassarsi, favorisce il benessere mentale 
4. Permette di divertirsi 
5. Consente di conoscere nuove persone, di fare nuovi amici 
6. È anche un’occasione per trascorrere il tempo in compagnia 
7. Aiuta a combattere lo stress 
8. Trasferisce valori importanti (es. solidarietà, rispetto, correttezza, …) 
9. Consente di utilizzare il proprio tempo libero in modo salutare 
10. È fondamentale per i giovani 
11. È fondamentale per le persone più mature/anziane 
12. Favorisce l’integrazione nella società 
IN COLONNA 
1. Per nulla d’accordo 
2. 2 
3. 3 
4. 4 
5. 5 
6. 6 
7. 7 
8. 8 
9. 9 
10. Completamente d’accordo 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%, PER OGNI ITEM) 

 
A TUTTI 
A2 E pensando alle sue attività quotidiane direbbe che lo sport o l’attività fisica… 

[SINGLE ANSWER] 
1. Ha acquisito priorità dopo il Covid 
2. È sempre stata prioritaria 
3. Ha perso priorità dopo il Covid 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%) 

 
A TUTTI 
A3 Pensi ora alle aziende che portano avanti attività e progetti per aiutare lo svolgimento di sport e 
attività fisica tra le persone, secondo lei … 

1. lo fanno solo per motivi di marketing, strategia di business, per accedere a più ampie fette di 
mercato e migliorare la loro immagine 

2. permettono sia alla società/alle persone e alle aziende stesse di ottenere benefici e vantaggi 
3. contribuiscono positivamente al benessere della società 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%) 
 
A TUTTI 
A4 Rispetto a 2-3 anni fa, direbbe di porre una maggiore o una minore attenzione alle aziende che con 
progetti e iniziative mirate aiutano le persone a praticare sport e attività fisica?  

1. Decisamente maggiore 
2. Maggiore, ma vorrei porre più attenzione  
3. Non è cambiato nulla rispetto a 2-3 anni fa 
4. Minore, ma vorrei porre più attenzione  
5. Decisamente minore 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%) 
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C1 Parliamo ora nello specifico di un’azienda: Decathlon. Potrebbe indicare qual è la sua opinione 
complessiva di Decathlon? 

1. Molto positiva 
2. Abbastanza positiva 
3. Né positiva né negativa 
4. Abbastanza negativa 
5. Molto negativa 
6. Non la conosco abbastanza per poter valutare 
7. Non l’ho mai sentita nominare 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%) 

 
CHIEDERE SE COD DA 1 A 6 PER DECATHLON A C1  
C2 In che misura ritiene che ci si possa fidare di Decathlon?  

1. Completamente 
2. Abbastanza 
3. Così così 
4. Poco 
5. Per niente 
6. Non saprei 

(Totale rispondenti : 97% - Non sa/ non risponde: 3%) 
 
CHIEDERE SE COD 1-2-3-4-5 PER DECATHLON A C2  
C2_1 Per quali motivi ha detto di fidarsi di Decathlon .. ? [OPEN ENDED] 
(Totale rispondenti : 86% - Non sa/ non risponde: 13%) 

 
CHIEDERE SE COD DA 1 A 6 PER DECATHLON A C1  
C3 Lei parlerebbe bene o male di Decathlon?  

1. Ne parlo bene spontaneamente 
2. Ne parlo bene se qualcuno me lo chiede  
3. Ne parlo male se qualcuno mi chiede un’opinione  
4. Ne parlo male spontaneamente  
5. Non ne ho un’opinione chiara 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%) 

 
CHIEDERE SE COD DA 1 A 6 PER DECATHLON A C1  
C.4 Le chiediamo ora di valutare Decathlon riguardo ad alcune caratteristiche. Per rispondere, utilizzi 
una scala da 1 a 10, dove 1 = “per nulla d’accordo” e 10 = “completamente d’accordo”  
IN RIGA] 

1. All’avanguardia, proiettata verso il futuro 
2. Ha prospettive future di crescita, destinata ad avere sempre più successo 
3. Innova costantemente l'offerta di prodotti/servizi 
4. Contribuisce all’economia italiana attraverso la creazione di posti di lavoro 

5. Offre prodotti di alta qualità 
6. Offre prodotti con un buon rapporto qualità-prezzo 
7. Offre tutto ciò che consente di svolgere sport/attività fisica 
8. Offre prodotti e servizi economicamente accessibili a tutti 
9. Tutela i propri lavoratori/ dipendenti, il loro benessere  

10. Comprende e risponde ai bisogni dei propri clienti 
11. Offre servizi di consulenza per lo sport 
12. Vicina agli sportivi 
13. Vicina alle passioni degli italiani 
14. È un’azienda che si impegna per offrire prodotti e servizi rispettosi dell’ambiente 
15. Promuove progetti sportivi per le comunità locali, favorendo l’inclusione sociale 
16. Collabora da sempre con le altre imprese del territorio, ne favorisce lo sviluppo economico 
17. Grazie alla sua offerta permette di sperimentare nuovi sport/attività fisica 
IN COLONNA 
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1. Per nulla d’accordo 
2. 2 
3. 3 
4. 4 
5. 5 
6. 6 
7. 7 
8. 8 
9. 9 
10. Completamente d’accordo 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%, PER OGNI ITEM) 

 

SE COD 1-2-3-4-5-6 PER DECATHLON A C1  
D0 Pensando a Decathlon e alle attività e progetti che porta avanti per aiutare lo svolgimento di sport e 
attività fisica tra le persone, secondo lei … 

1. lo fa solo per motivi di marketing, strategia di business, per accedere a più ampie fette di mercato 
e migliorare la sua immagine 

2. permette sia alla società/alle persone che a Decathlon stessa di ottenere benefici e vantaggi 
3. contribuisce positivamente al benessere della società 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%) 
 
A TUTTI 
D1 Con che frequenza ha visitato negozi Decathlon negli ultimi 12 mesi?  

1. Almeno una volta nell’ultimo mese 
2. Almeno una volta negli ultimi 2-3 mesi      
3. Almeno una volta negli ultimi 6 mesi   
4. Almeno una volta negli ultimi 12 mesi  
5. Più di un anno fa 
6. Mai 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%) 

 
CHIEDERE SE COD 1-4 A D1 
D3 Le è mai capitato di acquistare da Decathlon dei prodotti utili alla pratica di sport o attività fisica?  

1. Sì, attrezzatura sportiva      
2. Sì, abbigliamento   
3. Sì, accessori   
4. Sì, prodotti per l’alimentazione sportiva (integratori, barrette energetiche) 
5. Sì, altri prodotti  
6. No, non mi è mai capitato  

(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%) 

 
A TUTTI 
D4 In che misura direbbe che grazie a Decathlon lei o qualcuno della sua famiglia ha avuto modo di 
praticare sport o attività fisica?  
Per rispondere, utilizzi una scala da 1 a 10, dove 1 = “per nulla” e 10 = “molto” 

1. Per nulla  
2. 2 
3. 3 
4. 4 
5. 5 
6. 6 
7. 7 
8. 8 
9. 9 
10. Molto 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%) 
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A TUTTI 
D5 Pensi ora ad attività svolte occasionalmente da lei o da qualcuno della sua famiglia.  
Grazie a Decathlon, quali tra le seguenti attività, lei o qualcuno della sua famiglia ha avuto modo di 
praticare anche solo come prova o sporadicamente?  

1. Escursionismo/ Trekking/ Passeggiate tra i boschi 
2. Campeggio 
3. Partita di calcio/calcetto 
4. Gita in bicicletta/ mountain bike 
5. Giornate di prova in Palestra 
6. Weekend/ giornate sulla neve 
7. Danza 
8. Yoga 
9. Giornate/ weekend in piscina/al mare  
10. Corsa/ lunghe passeggiate 
11. Pesca 
12. Altro  
13. Nessuna  

(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%) 
 
CHIEDERE SE COD 1-4 A D1 
D6 E quali tra i seguenti servizi offerti da Decathlon le è capitato di utilizzare?  
IN RIGA 

1. Decathlon 2hand (piattaforma Decathlon che dà la possibilità di vendere e acquistare l'usato sportivo 
attraverso gli eventi Trocathlon oppure i prodotti usati Decathlon) 

2. Rent Noleggia il tuo sport (possibilità di noleggiare le attrezzature sportive con ritiro e consegna nel 
punto vendita Decathlon desiderato) 

3. Assicurazione sportiva Decathlon 
4. Servizi di personalizzazione/manutenzione delle attrezzature sportive 
5. Esperienza sportiva (acquisto di un’esperienza sportiva attraverso l’utilizzo dei punti della Carta 

fedeltà) 
6. App Decathlon Coach: video con sessioni e programmi di allenamento, consigli su sport e nutrizione 

IN COLONNA 
1. Conosco bene e lo utilizzo 
2. Conosco bene ma NON lo utilizzo 
3. Conosco superficialmente, solo di nome 
4. Non conosco, non l’ho mai sentito nominare 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%, PER OGNI ITEM) 
 
A TUTTI 
D7 In generale in che misura ritiene che grazie a Decathlon gli italiani abbiano la possibilità di 
praticare sport/ attività fisica? Per rispondere, utilizzi una scala da 1 a 10, dove 1 = “per nulla” e 10 = 
“molto” 

1. Per nulla 
2. 2 
3. 3 
4. 4 
5. 5 
6. 6 
7. 7 
8. 8 
9. 9 
10. Molto 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%) 
 
A TUTTI 
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D8. Leggerà ora una serie di affermazioni, riferite a Decathlon. Per rispondere, utilizzi una scala da 1 a 
10, dove 1 = “per nulla d’accordo” e 10 = “completamente d’accordo”. Lei direbbe che Decathlon 
attraverso la sua offerta di prodotti e servizi consente di vivere situazioni che … 

IN RIGA 
1. Aiutano a mantenersi in salute 
2. Aiutano a migliorare la propria forma fisica/ il proprio aspetto 
3. Sono utili per rilassarsi, favorire il benessere mentale 
4. Permettono di divertirsi 
5. Consentono di conoscere nuove persone, di fare nuovi amici 
6. Consentono di trascorrere il tempo in compagnia  
7. Aiutano a combattere lo stress 
8. Trasferiscono valori importanti (es. solidarietà, rispetto, correttezza, …) 
9. Consentono di utilizzare il proprio tempo libero in modo salutare 
10. Sono fondamentali per i giovani 
11. Sono fondamentali per le persone più mature/anziane 
12. Favoriscono l’integrazione nella società 
IN COLONNA 
11. Per nulla d’accordo 
12. 2 
13. 3 
14. 4 
15. 5 
16. 6 
17. 7 
18. 8 
19. 9 
20. Completamente d’accordo 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%, PER OGNI ITEM) 
 
A TUTTI  
C1 Leggerà alcune affermazioni che descrivono dei comportamenti e delle attitudini che riguardano la 
vita di tutti i giorni. Indichi per ciascuna in che misura si adatta a lei e alla sua famiglia. 

 Si adatta 
molto 

Si adatta 
abbastanza 

Si adatta poco Non si adatta 
per nulla 

Cerco di mantenermi in movimento nelle mie 
attività quotidiane, per esempio spostandomi a 
piedi o in bicicletta 

    

Faccio con regolarità donazioni ad associazioni 
sportive 

    

Partecipo attivamente a un’associazione che 
sostiene attività sportive 

    

Mi tengo informato sulle attività fisiche/sport più 
adatti a me per mantenermi in forma 

    

Cerco di organizzare il mio tempo libero in modo 
da includere attività fisiche/all’aria aperta 
(escursioni, camminate) 

    

(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%, PER OGNI ITEM) 
 
A TUTTI 
C2 Come definirebbe il tenore di vita suo /della sua famiglia?  

1. alto 

2. medio-alto 

3. medio 

4. medio-basso  

5. basso 
(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%) 
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SE COD 1,2,3 A EMP01 
C3 Esattamente quale è la sua professione?  

1. Imprenditore 
2. Libero professionista iscritto ad un albo 
3. Lavoratore autonomo 
4. Commerciante, proprietario/titolare di attività 
5. Commerciante dipendente/impiegato 
6. Artigiano, proprietario/titolare di attività 
7. Artigiano dipendente 
8. Socio di cooperativa di lavoro/produzione 
9. Agricoltore conduttore 
10. Dirigente / quadro e direttivo (anche medico/funzionario) 
11. Insegnante / docente 
12. Impiegato (lavoratore dipendente in categorie intermedie) 
13. Operaio / Bracciante 
14. Altro occupato 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa/ non risponde: 0%) 
 
 
 

Verifica della coerenza delle risposte: controllo preventivo effettuato tramite sistema CAWI, secondo gli 

standard di qualità ASSIRM.
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 ALLEGATO A      Elenco comuni 

Abano Terme 

Abbadia Cerreto 

Abbiategrasso 

Abriola 

Accettura 

Accumoli 

Acireale 

Acquappesa 

Acquaro 

Acquedolci 

Acqui Terme 

Adelfia 

Adria 

Adro 

Affi 

Agerola 

Agnana Calabra 

Agropoli 

Aiello Calabro 

Alba Adriatica 

Albanella 

Albano Laziale 

Albenga 

Albignasego 

Alcara li Fusi 

Alessandria 

Alleghe 

Almè 

Almese 

Alpignano 

Altidona 

Alvignano 

Amandola 

Amaroni 

Amatrice 

Amelia 

Amorosi 

Anagni 

Ancona 

Andria 

Angri 

Anguillara Veneta 

Antrodoco 

Aosta 
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Apiro 

Appiano Gentile 

Aprilia 

Arba 

Arcisate 

Arconate 

Ardea 

Arena 

Arese 

Arezzo 

Arienzo 

Armo 

Arpaia 

Artegna 

Ascoli Piceno 

Assemini 

Asti 

Atessa 

Augusta 

Auronzo di Cadore 

Aversa 

Avigliana 

Avola 

Bacoli 

Bagheria 

Bagnatica 

Bagnolo Cremasco 

Bajardo 

Balangero 

Banari 

Baranzate 

Barberino di Mugello 

Barcellona Pozzo di Gotto 

Bardi 

Bardolino 

Bari 

Baricella 

Barletta 

Barzago 

Baselga di Pinè 

Bassano del Grappa 

Bassano in Teverina 

Bassano Romano 

Belluno 

Bellusco 
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Belpasso 

Benevento 

Bernalda 

Bernareggio 

Besenzone 

Bianzè 

Bibbona 

Bicinicco 

Biella 

Bitonto 

Boffalora sopra Ticino 

Bogogno 

Bollate 

Bologna 

Bolzano 

Borgia 

Borgo San Dalmazzo 

Borgonovo Val Tidone 

Bormio 

Boscoreale 

Botticino 

Bovisio-Masciago 

Bracciano 

Brandizzo 

Brendola 

Brescia 

Bresso 

Brindisi 

Briosco 

Bruino 

Buonconvento 

Bussolengo 

Busto Arsizio 

Busto Garolfo 

Buti 

Cadoneghe 

Cagliari 

Caivano 

Caldes 

Calenzano 

Calitri 

Calusco d'Adda 

Cambiano 

Campagna Lupia 

Campagnola Emilia 
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Campiglia Marittima 

Campobasso 

Campobello di Licata 

Campodenno 

Campoformido 

Camposampiero 

Camposanto 

Canicattini Bagni 

Cannalonga 

Canonica d'Adda 

Cantù 

Canzo 

Capaccio Paestum 

Capaci 

Capannori 

Capo d'Orlando 

Caponago 

Cappelle sul Tavo 

Capri Leone 

Capriolo 

Cardito 

Carfizzi 

Carignano 

Carlentini 

Carlopoli 

Carmignano 

Carpaneto Piacentino 

Carpenedolo 

Carpeneto 

Carpi 

Carpignano Salentino 

Carrara 

Casalecchio di Reno 

Casali del Manco 

Casalmaggiore 

Casalmoro 

Casamassima 

Casapulla 

Casasco d'Intelvi 

Casatenovo 

Casavatore 

Caselle Torinese 

Casorate Sempione 

Cassano delle Murge 

Cassino 
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Cassolnovo 

Castel San Giovanni 

Castelfranco Emilia 

Castelfranco Veneto 

Castellammare di Stabia 

Castellarano 

Castellucchio 

Castelnuovo Magra 

Castiglione del Lago 

Castiglione della Pescaia 

Catania 

Catanzaro 

Caulonia 

Cavallino 

Cavenago di Brianza 

Cecina 

Cefalù 

Cellole 

Cernusco sul Naviglio 

Cerro Maggiore 

Cerveteri 

Cervia 

Cervinara 

Cesa 

Cesano Boscone 

Cesano Maderno 

Cesena 

Chiaramonte Gulfi 

Chiaravalle 

Chiesina Uzzanese 

Chioggia 

Chiuduno 

Chiusi 

Chivasso 

Città di Castello 

Città Sant'Angelo 

Codogno 

Colle di Val d'Elsa 

Collebeato 

Collecchio 

Collesano 

Comacchio 

Comiso 

Como 

Contursi Terme 
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Conza della Campania 

Copparo 

Coreglia Antelminelli 

Coreno Ausonio 

Cormano 

Cornaredo 

Correggio 

Cortina d'Ampezzo 

Cosenza 

Crema 

Cremona 

Cuggiono 

Cuneo 

Curtatone 

Curti 

Desio 

Dipignano 

Duno 

Erice 

Fabrica di Roma 

Faenza 

Faggiano 

Falconara Marittima 

Falerna 

Faloppio 

Fano 

Ferentino 

Ferla 

Ferrara 

Fiano 

Fiesole 

Figline e Incisa Valdarno 

Filadelfia 

Finale Emilia 

Firenze 

Firmo 

Fiumefreddo di Sicilia 

Fiumicino 

Foggia 

Folignano 

Fontanellato 

Fontevivo 

Formia 

Fossacesia 

Francavilla Fontana 
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Frattamaggiore 

Frazzanò 

Front 

Frosolone 

Gaeta 

Gaggiano 

Gallicano 

Gallipoli 

Galzignano Terme 

Gassino Torinese 

Gemona del Friuli 

Genova 

Giarre 

Giaveno 

Ginosa 

Gioia del Colle 

Gioia Tauro 

Giugliano in Campania 

Giulianova 

Godiasco Salice Terme 

Gonnosfanadiga 

Gossolengo 

Gradisca d'Isonzo 

Gravellona Toce 

Gricignano di Aversa 

Grisignano di Zocco 

Grottaferrata 

Grottaglie 

Grottole 

Grugliasco 

Grumo Nevano 

Guagnano 

Guardia Sanframondi 

Guardiaregia 

Gubbio 

Iglesias 

Imola 

Ivrea 

Jesolo 

La Morra 

La Spezia 

Ladispoli 

Lagosanto 

Lainate 

Laives 



 
 

 

20 

Lanciano 

L'Aquila 

Latina 

Lavello 

Lecce 

Lecco 

Legnaro 

Limbiate 

Limena 

Lissone 

Livorno 

Locorotondo 

Lonate Pozzolo 

Longare 

Loreto 

Lozzo Atestino 

Lucera 

Lugo 

Luisago 

Macerata 

Magenta 

Magliano Sabina 

Majano 

Malnate 

Manfredonia 

Marano di Napoli 

Marciana 

Marcon 

Mariano Comense 

Marostica 

Martignacco 

Martina Franca 

Mascalucia 

Massa Lombarda 

Massafra 

Massalengo 

Massarosa 

Masullas 

Mazara del Vallo 

Mele 

Melegnano 

Melfi 

Melilli 

Melzo 

Mendicino 
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Messina 

Mestrino 

Milano 

Milzano 

Mineo 

Minervino di Lecce 

Mira 

Mirabella Eclano 

Mirandola 

Misilmeri 

Misinto 

Misterbianco 

Modena 

Modugno 

Molinella 

Moliterno 

Mondolfo 

Monopoli 

Monreale 

Monsampietro Morico 

Monserrato 

Monsummano Terme 

Montanaro 

Monte San Giacomo 

Monte San Giusto 

Montecchio Maggiore 

Montefiore dell'Aso 

Montelupo Fiorentino 

Montenerodomo 

Montepulciano 

Montereale 

Monterenzio 

Montesarchio 

Montesilvano 

Montevarchi 

Monza 

Morbegno 

Morengo 

Morimondo 

Morlupo 

Motta Santa Lucia 

Motta Sant'Anastasia 

Mozzate 

Muggiò 

Napoli 
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Narcao 

Nepi 

Nettuno 

Noceto 

Noci 

Nogara 

Nova Milanese 

Novara 

Novate Milanese 

Noventa di Piave 

Noventa Padovana 

Novi Ligure 

Nule 

Nuoro 

Nuvolento 

Oderzo 

Opera 

Orbassano 

Orbetello 

Osasio 

Ovada 

Ozzano Monferrato 

Pachino 

Padova 

Palazzo San Gervasio 

Palermo 

Palma di Montechiaro 

Palmanova 

Parma 

Partinico 

Paternò 

Patti 

Pavia 

Pellezzano 

Pellizzano 

Perugia 

Pesaro 

Peschiera Borromeo 

Pescia 

Pescina 

Pessano con Bornago 

Piacenza 

Piazza Armerina 

Pietraroja 

Pioltello 
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Pioraco 

Piossasco 

Pisa 

Podenzano 

Poggibonsi 

Poggiomarino 

Poirino 

Polesella 

Pollena Trocchia 

Pollica 

Pomezia 

Pomigliano d'Arco 

Ponte Buggianese 

Ponte dell'Olio 

Ponte di Piave 

Ponte San Nicolò 

Ponte San Pietro 

Pontremoli 

Porcari 

Porto Mantovano 

Porto Recanati 

Potenza 

Pozzuolo del Friuli 

Pradamano 

Pralboino 

Prato 

Pratovecchio Stia 

Primaluna 

Putignano 

Quarto 

Quartu Sant'Elena 

Ragusa 

Ravenna 

Reana del Rojale 

Reggio di Calabria 

Reggiolo 

Rho 

Rimini 

Riposto 

Rocca Priora 

Roccastrada 

Roccella Ionica 

Rodengo Saiano 

Roma 

Roncade 
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Roncello 

Ronchi dei Legionari 

Rovereto 

Rovigo 

Rozzano 

Ruffano 

Sabaudia 

Sale 

Salerno 

San Bonifacio 

San Donà di Piave 

San Donato Milanese 

San Felice a Cancello 

San Genesio ed Uniti 

San Ginesio 

San Giorgio a Cremano 

San Giorgio di Piano 

San Giovanni la Punta 

San Giovanni Lupatoto 

San Giuliano Milanese 

San Giuseppe Jato 

San Lorenzo Isontino 

San Marco dei Cavoti 
San Marzano di San 
Giuseppe 

San Mauro Pascoli 

San Miniato 

San Nicola la Strada 

San Pietro Vernotico 

San Salvatore Telesino 

San Severo 

San Sperate 

San Valentino Torio 

Santa Lucia di Piave 

Santa Maria a Vico 

Santa Maria di Licodia 

Santa Venerina 

Sant'Agnello 

Sant'Ambrogio di Torino 

Santarcangelo di Romagna 

Sant'Arpino 

Sant'Elpidio a Mare 

Santo Stefano del Sole 

Sassari 

Sassocorvaro 
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Sauze di Cesana 

Scafati 

Scarlino 

Scarperia e San Piero 

Segrate 

Selargius 

Senago 

Senigallia 

Seregno 

Seriate 

Sessa Cilento 

Sesto Fiorentino 

Settimo Milanese 

Settimo San Pietro 

Sgurgola 

Simeri Crichi 

Siracusa 

Sirolo 

Solbiate Arno 

Solero 

Somma Lombardo 

Sommariva del Bosco 

Sona 

Sorbolo 

Spinea 

Staranzano 

Statte 

Stornarella 

Sulmona 

Taino 

Tarantasca 

Taranto 

Taurianova 

Tavernerio 

Telese Terme 

Tempio Pausania 

Termini Imerese 

Terni 

Terracina 

Tezze sul Brenta 

Thiene 

Tocco da Casauria 

Tolentino 

Torino 

Torre Annunziata 



 
 

 

26 

Torre San Patrizio 

Torrebelvicino 

Torrile 

Torrita di Siena 

Toscolano-Maderno 

Trani 

Trebaseleghe 

Tremezzina 

Trento 

Treviso 

Trezzano sul Naviglio 

Tricase 

Trieste 

Triggiano 

Trino 

Trivigliano 

Trofarello 

Troina 

Udine 

Ugento 

Urbino 

Vairano Patenora 

Valdisotto 

Valenza 

Valle San Nicolao 

Valperga 

Varazze 

Vasto 

Veggiano 

Venaria Reale 

Venezia 

Verbania 

Veroli 

Verona 

Verucchio 

Veruno 

Vezzano sul Crostolo 

Viareggio 

Vicenza 

Vidor 

Vieste 

Vigevano 

Vignola 

Vigone 

Villa Literno 
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Villabate 

Villafrati 

Villanovafranca 

Villapiana 

Villasor 

Villorba 

Vimercate 

Vimodrone 

Viterbo 

Voghera 

Volla 

Volpiano 

Volturara Irpina 

Zocca 

Zollino 
 


